



**Российская Федерация
Новгородская область
Администрация Чудовского муниципального района**

Районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 3

от 18.01.2024

г. Чудово, ул. Некрасова, д. 24-а
Актовый зал

Об утверждении отчета о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Чудовского муниципального района за 2023 год

Районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Чудовского муниципального района Новгородской области в составе: председательствующего: заместителя председателя районной комиссии Даниловой Е.В. – заместителя председателя комитета образования Администрации Чудовского муниципального района ответственного секретаря Хомутовой Н.А. членов комиссии: Елькиной Т.Е., Ефимовой Н.Е., Копыловой Н.А., Кузнецовой И.Г., Кузнецовой Н.Ю., Кузнецовой О.О., Кумачевой Л.С., Кусковой Т.С., Майоровой Е.А., Матвеевой Я.С., Морозовой И.Ф., Семушкиной В.В., Шеремета Н.Г. с участием пом. прокурора Леденёвой Я.А. на заседании комиссии 18 января 2024 года рассмотрела «Отчет о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Чудовского муниципального района за 2023 календарный год - форма № 6».

Установила:

Районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Чудовского муниципального района работает в тесном взаимодействии со всеми органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, выполняя координирующую роль по организации профилактической работы среди детей и подростков.

За отчетный период проведен комплекс организационно-практических мер, направленных на выполнение требований Федерального закона РФ от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и в соответствии с областным законом от 04.03.2014 № 494-ОЗ «О мерах по реализации федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и

правонарушений несовершеннолетних» на территории Новгородской области».

Осуществлялись меры по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, устранялись выявленные причины и условия, способствующие безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних.

Специалисты органов и учреждений системы профилактики получали консультативную и методическую помощь от органов государственной власти области по вопросам осуществления отдельных государственных полномочий.

За 2023 год в районе проведено 21 заседание районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (АППГ – 14), из них 2 расширенных (АППГ – 2).

Рассмотрено 106 вопросов о защите прав и законных интересов детей и подростков различной направленности: профилактика правонарушений, организация летнего отдыха и занятости несовершеннолетних, по фактам жестокого обращения с детьми и подростками в семьях, устранение недостатков, способствующих совершению правонарушений и преступлений несовершеннолетними (АППГ – 107).

На заседаниях комиссии за 2023 год было рассмотрено всего 217 материалов (АППГ-239), из них 159 административных протоколов и постановлений по административным делам, совершенным до достижения возраста привлечения в отношении несовершеннолетних и 50 административных материалов в отношении родителей (или лиц, их заменяющих) (АППГ - всего 148 административных материалов на несовершеннолетних и 91- на родителей или лиц, их заменяющих).

По рассмотренным административным материалам вынесено 74 штрафные санкции. Общий размер штрафа составил 113700 рублей (АППГ – 107 санкция на сумму 192500 рублей), из них:

- в отношении подростков 34 санкции на сумму 87400 рублей (АППГ 40 санкций - на сумму 136700 рублей), в том числе по линии ГИБДД 18 санкций на сумму 70400 рублей (АППГ - 19 санкций на сумму 61400 рублей);

- в отношении родителей (или лиц их заменяющих) и взрослых лиц – 40 санкций на сумму 26300 рублей (АППГ - 67 санкций на сумму 55800 рублей), в том числе по фактам вовлечения н/л в употребление спиртных напитков – 1 санкция на суму 3000 рублей (АППГ - 3 санкции на сумму 4500 рублей).

За отчетный период 2023 года поступило 7 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении 7 подростков (АППГ –5 постановление в отношении 5 лиц).

Произошло снижение подростковой преступности по выставленным преступлениям и по количеству участников, совершивших преступления. На рассмотрение в судебные органы направлено 10 уголовных дел в отношении 8 несовершеннолетних (АППГ– 14 дел/9лиц), из них 8 преступлений периода 2022 года (совершены 5 подростками).

В отношении 4-х подростков сотрудниками ОМВД направлялись исковые заявления в Чудовский районный суд о помещении подростков в Центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей

для проведения профилактической работы и корректировки поведения. Два заявления удовлетворено.

Также направлено одно исковое заявление в Чудовский районный суд о помещении несовершеннолетнего по ходатайству районной комиссии в Специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа за совершенное уголовно-наказуемое деяние. Иск удовлетворен. В настоящее время подросток находится в ЦВСНП УМВД России по Новгородской области, где ожидает отправления в СУВУЗТ.

Проведен анализ работы органов учреждений системы профилактики, образовательных учреждений г. Чудово и Чудовского района.

Педагогическими коллективами образовательных учреждений проведена большая работа, направленная на устранение причин и условий, способствовавших совершению правонарушений и преступлений, в результате которой достигнуты позитивные изменения в проведении индивидуальной профилактической работы.

Районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав проводит профилактическую работу на регулярной основе с родителями и лицами, их заменяющими, которые ненадлежащим образом относятся к воспитанию, содержанию и обучению своих детей, а также в отношении подростков, склонных к совершению правонарушений и преступлений, к бродяжничеству.

В районе создан единый муниципальный банк данных несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, в котором на конец отчетного периода 2023 года состоит 8 семей, где проживает 18 детей (из них 2 детей дошкольного возраста). На конец 2022 года состояло 11 семей, в которых проживало 26 детей, из них 9 детей дошкольного возраста.

Специалистами органов и учреждений системы профилактики проводится постоянная целенаправленная работа по устранению причин и условий, способствующих безнадзорности и беспризорности, совершению преступлений и правонарушений, по выявлению несовершеннолетних потребителей психоактивных веществ.

В целях предупреждения совершения правонарушений и преступлений организуются межведомственные профилактические рейды по месту жительства несовершеннолетних и семей, находящихся в поле зрения специалистов служб системы профилактики. Проверяются условия жизни и воспитания детей и подростков, занятости в свободное от учебы и работы время, обследуются семейно-бытовые условия проживания. За период 2023 года проведено 38 профилактических рейдов (АППГ – 36), из них:

- 29 рейдов по семьям, посещено 158 семей (АППГ – 29 рейдов, посещено 134 семьи);

- 5 рейдов в досуговые учреждения и в места возможного пребывания детей и подростков (АППГ-7) с участием специалистов органов и учреждений системы профилактики (ОМВД, ОАУСО КЦСО, МЧС, органов опеки и попечительства, филиала № 6 ГОБУ ЦППМиСП, ГОБУЗ НОНД «Катарсис», УИИ).

Также проведено 15 рейдов «Социальный патруль» (АППГ-12).

Специалистами филиала № 6 государственного областного бюджетного учреждения «Новгородский областной центр психолого-педагогической,

медицинской и социальной помощи» проводятся диагностические исследования по запросу на выявление личностных особенностей учащихся, способствующих возникновению поведенческих нарушений, противоправных действий; выявление факторов психологического и социального риска возникновения зависимости от психоактивных веществ; определение социально-психологической ситуации, связанные с употреблением спиртных напитков и пива, имеющие риск зависимости от ПАВ. Проводится индивидуальная диагностика несовершеннолетних.

В профилактических целях специалистами и сотрудниками органов и учреждений системы профилактики проводились профилактические беседы и лекции с участием родителей и несовершеннолетних, публикации в средствах массовой информации.

В социальных сетях «В Контакте» в сообществах «Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав», «Администрация Чудовского муниципального района», на сайте Администрации Чудовского муниципального района размещено 193 информации, в средствах массовой информации размещено 84 информации различной направленности (АППГ – 81).

На контроле в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на конец отчетного периода всего состоит 11 подростков (АППГ – 10 чел.), из них: 8 человек на учете, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа (АППГ – 8), 3 подростка – на учете в социально опасном положении (АППГ-2 чел.).

Результаты профилактической работы, проводимой специалистами органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Чудовского муниципального района, регулярно рассматриваются на заседаниях районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

На основании изложенного,

КОМИССИЯ ПОСТАНОВИЛА:

1. Признать работу районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Чудовского муниципального района удовлетворительной.

2. Утвердить «Отчет о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Чудовского муниципального района за 2023 календарный год - форма № 6».

3. Направить постановление об утверждении отчета о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Чудовского муниципального района за 2023 календарный год в областную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Правительства Новгородской области.

**Заместитель председателя
районной комиссии
по делам несовершеннолетних
и защите их прав**

Е.В. Данилова